

平湖版



平湖发布 今平湖客户端

JIAXING DAILY

情系桑榆慰晚晴 爱满重阳暖人心

市领导开展重阳节走访慰问活动

■记者 荣怡婷 居丹荔 黄雨欣

本报讯 10月11日是我国民间传统节日重阳节。连日来,市领导仲旭东、周军波、何健等分组走访慰问我市部分百岁老人、老干部和困难老人,为他们送去党和政府的关怀与祝福,并代表市委、市政府向广大老年人致以节日问候和美好祝愿。

10月10日上午,市委书记仲旭东、市委常委、副市长张斌来到当湖街道开展重阳走访慰问,首先来到了百岁老人陈时金家中,老人育有3个子女,大家轮流照顾其生活起居。当得知老人每天坚持读书看报,关心平湖发展后,仲旭东表示欣喜,鼓励老人继续保持乐观心态,享受天伦之乐,并叮嘱家属要多尽孝心,多花时间陪伴,让老人健康快乐安享晚年。“老成,重阳节马上就要到了,我们过来看看你!”

一来困难老人成家,仲旭东就送上亲切关怀。今年67岁的成建因病正在接受治疗,生活较为困难。仲旭东关切询问了老人的日常起居、身体状况,鼓励老人要坚定信心、保重身体。同时,要求相关部门与属地要持续优化养老服务,主动帮助老年人排忧解难,全力守护“最美夕阳红”。随后,市领导们走访慰问了平湖改革开放后第一任县委书记俞云芳。慰问中,仲旭东与老俞书记面对面话家常、聊家常,现场氛围其乐融融。仲旭东对其长期以来给予平湖经济社会发展的关心支持表示感谢,叮嘱他要保重身体,同时嘱咐相关部门要关心关爱老干部生活,以高质量服务让老干部晚年生活安心、舒心、暖心。

10月11日上午,市委副书记、市长周军波,市人大常委会副主任吴跃根来到独山港镇周圩北苑走访百岁老

人张小宝。今年105岁的张小宝育有4个儿子,目前由小儿子照料生活起居,身体状况良好,精神矍铄,思路清晰。“老人家身体怎么样?”“平时都喜欢做些什么?”在张小宝家,周军波与老人及其家人促膝而坐,关切询问老人的身体状况和日常生活,并叮嘱老人要保重身体,继续保持乐观开朗的心态。周军波说,老年人的健康长寿离不开家人的悉心照顾和全社会的共同关怀,希望家人能够细心照料好老人的饮食起居,多给予关爱和陪伴,让老人的晚年生活更加安稳、幸福;相关部门、镇村要用心用情用力做好老年人的服务保障工作,健全养老服务体系,贯彻落实各项惠老政策,大力弘扬尊老、敬老、爱老、助老的传统美德,真正让老年人实现老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安。

10月9日上午,市人大常委会

任何健来到林埭镇开展重阳节走访慰问。“祝您节日快乐、幸福安康!”在百岁老人朱五宝家,何健关切地询问老人的生活起居、身体健康等情况,向老人送上节日祝福。看到老人精神矍铄、身体硬朗,何健倍感欣慰,叮嘱家人和镇村尽心尽力照顾好老人,让老人安享晚年。困难老人朱阿妹,因儿子患病需要长期治疗,家庭较为困难。何健详细了解了老人身体状况和家庭情况,要求相关部门及村社落实好各项福利政策和保障措施,积极帮助他们解决实际困难。最后何健来到林埭镇金色年华晚晴照护中心,详细了解了服务设施、饮食安排以及医疗保障等情况,并与老人们亲切交谈。何健要求相关部门进一步加强服务管理,为老人们提供更加优质、贴心的服务,并鼓励老人们多参加集体活动,保持身心健康。

仲旭东在调研高能级科创平台体制机制改革工作时强调

坚持改革破题创新赋能 持续提升科创平台建设

■记者 荣怡婷

本报讯 10月12日上午,市委书记仲旭东带队调研高能级科创平台体制机制改革工作。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,以高能级科创平台体制机制改革为总抓手,坚持改革破题、创新赋能,持续提升平湖科创平台高质量发展。市领导何苗、金一参加调研。

“阵地何时启用?”“主要提供什么服务?”仲旭东一行首先来到明湖科创中心,走进青年人才之家,详细了解项目建设、运营等情况。596长三角创新

中心是我市新引进的科研平台,旨在围绕平湖产业发展实际需求,开展科技项目引育、科技成果转化、军民融合综合服务、高层次人才引进等工作。仲旭东与该中心负责人深入交谈,实地查看项目进展,了解平台建设情况。随后,仲旭东一行又来到嘉兴清燃氢能科技有限公司,这是一家集研发与销售于一体的高科技新能源企业。仲旭东认真听取相关情况汇报,详细了解企业业务布局、未来发展规划等。

在随后的座谈会上,科技局、建投集团、当湖街道等主体单位就科创平台建设、科技成果转化、要素配

置、人才培养等方面作交流发言。仲旭东认真倾听、仔细记录,并不时与大家探讨交流。他说,从明湖国际科创岛规划的提出到落地,平湖关于科创平台体制机制改革工作初见成效,大家要坚定信心,继续抓好贯彻落实。

就做好下一步工作,仲旭东强调,要科创布局“一盘棋”。树牢整体思维,找准发展定位,以明湖为核心,向外辐射,推动形成资源集聚、特色鲜明、优势互补的“1+N”板块产业体系,进一步打响平湖科创品牌。要资源调动一体化。立足平湖实际,凝聚各方合力,优化科技资源配置,把明

湖国际科创岛作为产城融合的重要平台来推进,统一调度、统一管理,实现人员力量融合、工作协同推进。要政策配套全封闭。建立健全投资产出机制,规范化打造全生命周期的服务管理机制,努力让各大科创平台有更多可支配空间,不断激发平台创新活力。要平台运营市场化。发挥市场引领作用,持续探索平台运营新模式,以更加紧密的合作深入推动科技成果转化产业化。要考核评价淘汰制。完善考核评价机制,建立激励问责机制,以制度化手段切实增强平台和市场主体做好能级提升的责任感和紧迫感。

市委召开常委会会议和理论学习中心组专题学习会

学习习近平法治思想和习近平总书记关于加强知识产权保护的系列重要论述精神等

■记者 荣怡婷

本报讯 10月11日下午,市委召开常委会会议和理论学习中心组专题学习会,学习习近平法治思想和习近平总书记关于加强知识产权保护的系列重要论述精神。市委书记仲旭东主持会议并讲话,市领导周军波、陈王进等参加会议。

会议指出,要坚持法治思维,更高站位深化认识。要深学细悟,全面学习领会习近平法治思想,特别是深刻领会习近平总书记关于全面加强知识产权保护的系列重要论述精神。市委书记仲旭东主持会议并讲话,市领导周军波、陈王进等参加会议。

会议强调,要提升法治环境,更实举措助推发展。牢记“法治是最好的营商环境”理

念,加快建设“15分钟公共法律服务圈”,为广大企业和群众提供普惠、均等、智能、精准的公共法律服务,强化知识产权创造、运用、保护、管理和服务等法治服务品牌,“有法必依、执法必严、违法必究”,以法治“硬实力”和“软环境”护航发展、助力发展。

会上,部分中心组成员围绕主题进行了交流发言。

仲旭东在全市服务业高质量发展亲清沙龙活动上强调

坚定信心 抢抓机遇 乘势而上 奋力开创服务业高质量发展新局面

■记者 胡佳英

本报讯 10月12日下午,全市服务业高质量发展亲清沙龙活动举行。市委书记仲旭东在会上强调,全市服务业企业要坚定信心、抢抓机遇、乘势而上,努力开创平湖服务业高质量发展新局面。各级各部门要真心服务,全力帮扶,奋力营造大抓服务业高质量发展的浓厚氛围。市领导戴振、富国权、宋怡玲参加。

服务业,是推动城市经济转型升级和稳定发展的重要引擎。近年来,我市通过出台服务业高质量发展行动计划,加快政策兑现等举措,全市服务业产业规模持续壮大、产业结构不断优化、发展质量明显提升。全市服务业占GDP比重提升至43%,初步形成了先进制造业和现代服务业“双轮驱动”的发展模式,服务业已经成为平湖经济稳增长的重要力量。

座谈会上,服务业企业代表聚焦继续发挥大企业的引领作用,立足自身发展,就发展情况及面临的困难问题进行交流发言,并提出了加快人才队伍培养、完善基础设施配套建设、构建行业差异化发展体系等意见建议。仲旭东首先对大家为平

湖服务业发展作出的贡献表示感谢,并指出,大家所提意见建议中肯、实在,为市委、市政府部署服务业工作提供了重要参考。仲旭东要求,相关部门要重点梳理大家的意见建议,跟踪解决、闭环落实,让大家安心在平工作、生活。

就推动全市服务业高质量发展,仲旭东指出,风口就在眼前,拥抱机遇才能拥抱未来。当前,从中央到地方,对经济发展、市场刺激、企业扶持的力度之大前所未有,政策机遇前所未有,要坚定信心、抢抓机遇、抢占市场,不断加快服务业转型升级突破、提质增效。时代正在召唤,勇猛精进才能勇立潮头。要以融合做大规模,全力招引高质量项目,加快产业培育、加快项目建设,不断提升服务业发展质效;要以集聚彰显特色,优化功能布局、串联各大商圈、做亮文旅产业,更大程度激发消费潜力;要以创新塑造优势,进一步加快科技创新、模式创新、平台创新、渠道创新、方法创新,提升企业核心竞争力。实干只在当下,同心携手才能同创共赢。政策要落到位,让企业感受到“真金白银”的帮助;服务要送到位,进一步打响“平服365”为企业服务品牌,用心用情用力帮助企业求突破、拓市场。



趣享竹编

昨天上午,一场竹编文化活动在广陈镇前港村举行,吸引了周边60多名村民参与。活动邀请了村里的竹编技艺传承人现场授课,趣味感十足。

■摄影 钱澄蓉 李凤超

2018年3月30日,平湖·青田山海协作“飞地”产业园项目启动,开创了全省跨县域“飞地”抱团,发展壮大村集体经济的先河——

“飞”出协作发展好风景



■记者 林旭东 通讯员 周皓天 郑凯欣

【新闻印记】2018年4月2日,《嘉兴日报·平湖版》刊发了《省首个山海协作“飞地”项目落地》的报道。在当

年3月30日,我市与青田县协作打造的“飞地”产业园项目开工,这是平湖与青田双方优势互补、合作共赢的积极探索,开创了跨地市“飞地”抱团发展壮大村集体经济的先河。

【奋进足迹】园区门口车辆往来频繁,企业生产车间机器不停……在这个占地50多亩的“飞地”产业园内,经济发展活力十足,高质量发展的旋律在平湖青田两地同时唱响。所入驻的康迈尔、芯越微、斯尼汶特等高科技企业2023年实现产值3.12亿元,平湖与青田共同开辟出了山海共富新路径。

平湖与青田渊源深厚,早在2003年就结成了友好县市,2015年正式确定了山海协作结对帮扶关系。20多年的结对之旅,让两地不断深化协作领域,实现共赢发展。平湖与青田都是对外开放的典型,“消薄飞地”产业园既满足了双方发展的需要,又为全省山海协作闯出新路子、创出新经验。

2018年项目开工建设之后,我市全面加强项目推进速度,同时加快招商引资的速度和力度,发挥出“消薄飞地”产业园的最大公约数。2019年12月,“消薄飞地”产业园竣工,总建筑面积4.2万平方米。在竣工前,康迈尔机电(嘉兴)有限公司于2018年11月入驻。园区竣工后不久又传来好消息,

芯越微电子材料(嘉兴)有限公司在2020年3月入驻园区……“园区开工建设后我们就加快企业招引的步伐,助力更多优质企业落户产业园,用更多更高质量的项目推动‘山海协作’高质量发展。”平湖经济技术开发区经发办相关负责人表示。

“消薄飞地”产业园成为了一块“强村沃土”,青田县村集体收入找到了外部的高质量发展平台。截至2024年上半年,产业园累计为青田265个村集体返还固定收益6315万元。在实现“强村”的同时,平湖与青田的“飞地”项目合作再次加深。2018年平湖与青田在全国首创低收入家庭跨县市入股“消闲飞地”产业园项目,青田县1.06万户低收入家庭通过“集体出一、银行贷一点、企业帮一点”等“十个一点”举措,共筹资2亿元。

